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Λατρευτικές εκδηλώσεις στο Κίεβο εξ αφορμής των
78ων γενεθλίων του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου

Τα 78 χρόνια συμπλήρωσε στις 23 Νοεμβρίου 2013 ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και
πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών στο Κίεβο για τη συμμετοχή στους εορτασμούς αφίχθη ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Την ημέρα των γενεθλίων του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος τέλεσε Θεία Λειτουργία
στο ιερό παρεκκλήσιο Αγίου Νικολάου της Ιεράς Μητροπόλεως Κιέβου, κατά την οποία ορισμένοι
αρχιερείς έλαβαν υψηλές τιμητικές διακρίσεις.

Της Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Λαύρας των Σπηλαίων του
Κιέβου προεξήρχε ο Μητροπολίτης ΒΟλοκολάμσκ Ιλαρίωνας, πλαισιούμενος από τον Μητροπολίτη
Βύσγκοροντ και Τσερνόμπυλ Παύλος, Καθηγούμενος της Λάυρας και την πλειάδα Επισκόπων της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Καθηγούμενο



και τους συλλειτουργήσαντες αρχιερείς, κληρικούς και αδελφούς της Μονής επί τοις γενεθλίοις
του Προκαθημένου της Ουκρανικής Εκκλησίας και μετέφερε σε όλο το εκκλησίασμα ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.

Μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέφερε:

«Χθές είχα τη δυνατότητα να δω τον Μακαριώτατο κ. Βλαδίμηρο και σήμερα μετά το πέρας της
Θείας Λειτουργίας εδώ σε αυτό τον ιερό ναό, κατά την οποία ο Μακαριώτατος προσευχόταν
ενώπιον της Αγίας Τραπέζης στο παρεκκλήσιο της κατοικίας του, θα συνέλθουμε επί το αυτό
προκειμένου να τον συγχαρούμε γι’ αυτή την εύσημη ημέρα και να του ευχηθούμε πολλά και αγαθά
έτη της Πρωθιεραρχίας του στην Ουκρανία.

Πάντα με ιδιαίτερη συγκίνηση εμείς όσοι ερχόμαστε από τη Ρωσία και τη Μόσχα, περνάμε το
κατώφλι της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου, όπου φυλάσσονται τα τιμία λείψανα των μεγάλων
Οσίων του Θεού, όπου επί αιώνες ακολουθείται ο μοναχικός βίος και όπου υπάρχει προσευχή για
όλη την Αγία μας Ρωσία και την πολυεθνική μας Ρωσική Εκκλησία. Δεν ήταν τυχαίο που οι
χρονογράφοι αποκαλούσαν το Κίεβο τη Μητέρα των πόλεων της Ρως, από εδώ ξεκίνησε η Ρωσική
γη, εδώ εβαπίστθη οι Ρως. Φέτος πανηγυρικώς εορτάσαμε την 1025ετία του γεγονότος αυτού».

Ο Άγιος και Ισαπόστολος Βλαδίμηρος έκανε την ιστορική επιλογή του θέτοντας την Αγία Ρωσία
στην Ορθόδοξη τροχιά, στην τροχιά της σωτηρίας γι΄αυτό σήμερα όλοι τυγχάνουμε κληρονόμοι
του. Είναι η χαρά μας, τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, που ο Κύριος κράτησε ενωμένη τη
Ρωσική Εκκλησία, η οποία οικοδομείτο  κατ΄αυτή την 1025ετία

Έρχονται στη μνήμη τα του Ίδιου του Κυρίου περί του γάμου μεταξύ ανδρός και γυναικός: Ὅ οὖν ὁ
Θεὸς συνέζευξεν, ἄνθρωπος μὴ χωριζέτω  (Ματθ. 19. 6). Αυτό ακριβώς μπορεί να τονισθεί σχετικά
με τους Ρώσους, τους Ουκρανούς και Λευκορώσους, οι οποίοι παρόλο που είναι σήμερα
διαφορετικοί λαοί με τα δικά τους κράτη, συναποτελούν ωστόσο ένα λαό, τον οποίο αποκαλούμε
Αγία Ρως, διότι τους ενώνει η μια πίστη, η μια ευλάβεια, η μια ελπίδα, η μια πνευματική κληρονομιά
με αφετηρία την κολυμβήθρα του Κιέβου. Αυτή η ενότητα είναι υπεράνω κάθ ανθρώπινη παράδοση
και κάθε πολιτική επιλογή, διότι είναι ακριβώς εκείνο το οποίο ένωσε ο Θεός και ο άνθρωπος δεν
έχει δικαίωμα να το διαλύσει.

Επίσης ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στα γενέθλια του Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδιμήρου και την εικοσαετή και πλέον διακονία του ως Προκαθήμενος της Εκκλησίας της
Ουκρανίας. Υπό τη σοφή καθοδήγηση του κ. Βλαδιμήρου η Εκκλησία της Ουκρανίας βιώνει
αναγέννηση με ανοικοδόμηση και οικοδόμηση μεγαλοπρεπών Ιερών Ναών και Μονών και την
επαναλειτουργία των Θεολογικών Σχολών.

Ακόμα ο κ. Ιλαρίωνας προσέθεσε: «Η προσευχή μας είναι ο Κύριος να βοηθήσει στον Μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο να αντιμετωπίσει τις σωματικές αδυναμίες και να τον
ενδυναμώνει, να τον προστατεύει όπως και όλη την Αγία Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας. Η
προσευχή μας είναι να μην κλονισθεί ποτέ η ενότητα της μεγάλης και πολυεθνικής μας Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας».

Εκ μέρους των συλλειτουργησάντων Αρχιερέων τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ευχαρίστησε θερμώς ο
Μητροπολίτης Βύσγκοροντ και Τσερνόμπυλ Παύλος.

Εν συνεχείᾳ οι συλλειτουργήσαντες μετέβησαν στην κατοικία του Προκαθημένου της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας όπου ευχήθηκαν στον εορτάζοντα τα γενέθλιά του κ. Βλαδίμηρο. Ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μετέφερε στον Μακαριώτατο κ. Βλαδίμηρο ευχές του



Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και επίσης επέδωσε και ένα
ενθύμιο.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52009/
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